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Спасибо, что выбрали это описание для 

своего проекта. Буду рада увидеть процесс и 

результат в Instagram: #ilana_sweater 

Маша 

Мои контакты: 

Email: mashapatterns@gmail.com 

Ravelry: MashaZiablikova 

Etsy: MASHAPATTERNS 

Instagram: notadaywithoutknitting  

 
Данное описание, включая схемы, фото, рисунки и видео, является 

интеллектуальной собственностью Марии Зябликовой. 

Описание предназначено только для личного использования, любое 

распространение, частичное или полное, запрещено. 

Разрешается использование при вязании на заказ, если описание используется 

только вами без передачи третьим лицам. Публикуя в интернете фотографии 

свитера, связанного по описанию, с целью рекламы и последующей продажи, 

указывайте автора и название модели. При публикации изделия с целью 

рекламы и последующей продажи в Инстаграм обязательно указание прямой 

ссылки на Инстаграм автора @notadaywithoutknitting. 

 

 

ИНФОРМАЦИЯ О РАЗМЕРЕ 

Размер: 1 

Обхват груди: 80-88 см 

Свобода облегания: 33-25 см 

Свитер на фото связан в размере 1 и показан на 

модели с параметрами: обхват груди 84 см, рост 

163 см. 

ФИНАЛЬНЫЕ МЕРКИ 

Окружность по груди: 113 см 

Окружность рукава: 38 см 

Длина по спинке: 50 см 

 

 

https://www.instagram.com/explore/tags/ilana_sweater
https://www.ravelry.com/designers/masha-ziablikova
https://mashapatterns.etsy.com/
http://instagram.com/notadaywithoutknitting


ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

Свитер вяжется сверху вниз. Сначала вяжется 

спинка поворотными рядами до проймы.  

Затем вдоль каждого плеча поднимаются 

петли для переда, и перед вяжется поворот-

ными рядами до проймы. Далее петли переда 

и спинки замыкаются в круг, и тело вяжется 

по кругу до конца. 

Петли для рукава поднимаются вдоль 

проймы. Для продолжения скоса плеча рукав 

вяжется укороченными рядами, затем по 

кругу до конца.  

Петли горловины поднимаются вдоль всего 

выреза и вяжутся по кругу резинкой 1х1. 

ПРЯЖА 

Оригинальная пряжа: Lanecardate Donegal 

tweed, та же пряжа, что используется в мотках  

Lamana Como Tweed, 120 м/ 25 г. 

Для размера 1 без изменений вам потребуется 

около 1320 м = 11 мотков. 

Альтернативные варианты (нажмите на 

название, чтобы посмотреть пряжу на 

Ravelry): Rowan Valley Tweed, Lang Yarns 

Donegal, Isager yarn tweed, Majo Garn Tweed 

Supreme, Lamana Como, Sunday knits Eden 

3ply, Lang Yarns Cashmere Premium, Cardiff 

Cashmere Classic, Filcolana Pernilla. 

СПИЦЫ   

• Круговые спицы 2,5 мм на мягкой леске 40 

для вязания горловины и 80 см для вязания 

резинок в рукавах и теле. 

• Круговые спицы 3,5 мм на мягкой леске 80 

см для вязания основной части. 

ДРУГИЕ ИНСТРУМЕНТЫ 

маркеры, ножницы, игла для сшивания. 

ПЛОТНОСТЬ (после стирки) 

26п x 33р = 10 см основным узором  

на спицах 3,5 мм 

25п x 42р = 10 см резинкой 1х1 на спицах 2,5 

мм. 

СОКРАЩЕНИЯ И ОБОЗНАЧЕНИЯ 

{..} – общее кол-во петель   […] – часть для повтора 

ЛС/ИС – лицевая/изнаночная сторона 

п – петля/и    л – лицевая    и – изнаночная  

дп – двойная петля    

2л/2и вместе вправо – 2 петли вместе 

лицевой/изнаночной с наклоном вправо 

Р – ряд   УР – укороченный ряд 

ОСНОВНОЙ УЗОР 

 

 

 

 

 

 

Для схемы 1: на ЛС двигайтесь по схеме справа 

налево, на ИС - слева направо. Выполняйте 

нечетные ряды на ИС, четные на ЛС. 

ОБОЗНАЧЕНИЯ К СХЕМАМ 

лицевая изнаночная           кромочная 

        1л/1л вправо           1л/1л влево видео 

 

 

2 л вместе вправо              2 л вместе влево 

   видео                                      видео 

 

 

 

         2 и вместе вправо         2 и вместе влево 

   видео                                      видео 

 

 

 

      добавить 1л вправо        добавить 1и вправо 

видео                                видео 

 

 

 

        добавить 1л влево          добавить 1и влево 

   видео                                видео 

 

 

 

Схема 1 

(для поворотных рядов) 

Схема 2 

(для вязания по кругу) 

https://www.ravelry.com/yarns/library/lamana-como-tweed
https://www.ravelry.com/yarns/library/rowan-valley-tweed
https://www.ravelry.com/yarns/library/lang-yarns-donegal
https://www.ravelry.com/yarns/library/lang-yarns-donegal
https://www.ravelry.com/yarns/library/isager-yarn-tweed
https://www.ravelry.com/yarns/library/majo-garn-tweed-supreme
https://www.ravelry.com/yarns/library/majo-garn-tweed-supreme
https://www.ravelry.com/yarns/library/lamana-como
https://www.ravelry.com/yarns/library/sunday-knits-eden-3-ply
https://www.ravelry.com/yarns/library/sunday-knits-eden-3-ply
https://www.ravelry.com/yarns/library/lang-yarns-cashmere-premium
https://www.ravelry.com/yarns/library/cardiff-cashmere-classic
https://www.ravelry.com/yarns/library/cardiff-cashmere-classic
https://www.ravelry.com/yarns/library/filcolana-pernilla
https://youtu.be/El6_iFsnTIU
https://youtu.be/ryBoeQduGn4
https://youtu.be/8P6HpuQ4pic
https://youtu.be/n-FflHd4oqY
https://youtu.be/zBxf7ydWLjE
https://youtu.be/0hC91NrD6WY
https://youtu.be/cbbuGwAo6hg
https://youtu.be/NfXT3cWX2A8
https://youtu.be/7Eneizg6TL0


СПИНКА 

Используя классический набор петель, 

наберите 42 п на спицы большего размера.  

Р1 (ИС): 1л, 2и, 1л, 2и, 1л, поместите 

маркер, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – повторите до 

последних 7 п, поместите маркер, 1л, 2и, 1л, 

3и. 

Р2 (ЛС): 3л, 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 

повторите до последних 7 п, 1и, 2л, 1и, 2л, 

1и. 

Далее вяжите 28 рядов в соответствии с 

рядами 1-28 схемы 3. Делайте прибавки 

слева и справа в каждом ряду и вяжите 

центральную часть (28 п) в соответствии с 

основным узором.  

Прибавлено по 28 п с каждой стороны.  

{98} п 

Снимите маркеры и поместите их снова 

после первых 7-ми петель и перед 

последними 7-ю петлями. Далее вяжите 21 

ряд в соответствии с рядами 1-21 схемы 3. 

Делайте прибавки слева и справа в каждом 

ряду и вяжите центральную часть (84 п) в 

соответствии с основным узором.  

Прибавлено по 21 п с каждой стороны.  

{140} п 

Далее вяжите прямо 23 ряда в соответствии 

со схемой 1, начиная со 2-го лицевого ряда 

схемы. 

Продолжите вязание кромочных петель 

следующим образом: в каждом ряду первую 

петлю провязывайте лицевой, последнюю - 

изнаночной. 

Всего провязано 74 ряда спинки, 

приблизительно 22 см (измерять по центру 

спинки). 

 

 

 

ПЕРЕД 

Левая секция 

Возьмите спинку лицевой стороной к себе. Вдоль 

левого плеча, начиная от горловины, поднимите 49 

п спицами меньшего размера, провязывая протяжку 

между кромочной петлей и петлей узора. Поверните 

вязание на ИС и смените спицы на большие. 

            Видео 1"Как поднять петли для левой 

секции" 

 

Р1 (ИС): [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 2 раза, поместите 

маркер, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – повторите до 

последних 7 п, 1л, 2и, 1л, 3и. 

Р2 (ЛС): 3л, 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 

повторите до последних 7 п, 1и, 2л, 1и, 2л, 1и. 

Далее вяжите 20 рядов след. образом: 14 п со 

стороны проймы, отделенные маркером, вяжите в 

соответствии со схемой 4, остальные петли в 

соответствии со схемой 1. Кромочные петли вяжите 

следующим образом: в каждом ряду первую петлю 

провязывайте лицевой, последнюю петлю -

изнаночной. 

Убавлено 7 п. {42 п}  

Снимите маркер и провяжите 8 рядов прямо в 

соответствии со схемой 1. Кромочные петли 

вяжите как ранее. 

Затем поместите маркер после первых 7 п со 

стороны горловины и вяжите 14 рядов след. 

образом: 7 п, отделенных маркером, в соответствии 

со схемой 6, остальные петли в соответствии со 

схемой 1.  

Прибавлено 7 п {49} п 

 

Снимите маркер и, не обрезая рабочую нить, 

перенесите петли на дополнительную леску или 

ненужную пряжу. 

 

 

 

https://youtu.be/crGAB9vIwGU
https://youtu.be/crGAB9vIwGU


Правая секция 

Возьмите спинку лицевой стороной к себе. 

Вдоль правого плеча, начиная от проймы, 

поднимите 49 п спицами меньшего размера, 

провязывая протяжку между кромочной 

петлей и петлей узора. Поверните вязание на 

ИС и смените спицы на большие. 

            Видео 2 "Как поднять петли 

для правой секции" 

 

Р1 (ИС): [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – повторите до 

последних 14 п, поместите маркер, 1л, 2и, 

1л, 2и, 2л, 2и, 1л, 3и. 

Р2 (ЛС): 3л, 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 

повторите до последних 7 п, 1и, 2л, 1и, 2л, 

1и. 

Далее вяжите 20 рядов след. образом: 14 п со 

стороны проймы, отделенные маркером, 

вяжите в соответствии со схемой 5, 

остальные петли в соответствии со схемой 1. 

Кромочные петли вяжите следующим 

образом: в каждом ряду первую петлю 

провязывайте лицевой, последнюю петлю -

изнаночной. 

Убавлено 7 п. {42 п}  

Снимите маркер и провяжите 8 рядов прямо 

в соответствии со схемой 1. Кромочные 

петли вяжите как ранее. 

Затем поместите маркер после первых 7 п со 

стороны горловины и вяжите 14 рядов след. 

образом: 7 п, отделенных маркером, в 

соответствии со схемой 7, остальные петли в 

соответствии со схемой 1.  

Прибавлено 7 п. {49} п 

 

Снимите маркер и обрежьте рабочую нить. 

Соединение левой и правой секций 

Поверните вязание на ИС.  

                   Видео 3 "Соединение левой и 

правой секций" 

Р1 (ИС): левая секция: 1л, 2и, 1л, 2и, 1л, [1л, 2и, 

1л, 2и, 1л] – повторить 6 раз, набрать 28 п, правая 

секция: [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – повторить 6 раз, 1л, 

2и, 1л, 3и. 

{126} п  

Р2 (ЛС): 3л, 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 

повторить до конца ряда. 

Вяжите прямо 36 рядов в соответствии со схемой 

1. Кромочные петли вяжите как ранее. 

Затем поместите маркеры после первых 7 п и 

перед последними 7 п.  

Вяжите 16 рядов след. образом: 7 п на левой 

стороне в соответствии со схемой 8, 7 п на правой 

стороне в соответствии со схемой 9, остальные 

112 п в соответствии со схемой 1. 

Прибавлено по 7 п с каждой стороны. {140} п 

Всего 54 ряда после соединения левой и правой 

секций, приблизительно 16 см (измерять по 

центру переда). 

ТЕЛО 

Не разворачивая вязание на ИС после последнего 

ряда переда, поместите на спицу маркер начала 

ряда и вяжите следующим образом: 

набрать 7 п подреза, провязать петли спинки: [1и, 

2 л, 1и, 2л, 1и] – 20 раз, набрать 7 п подреза, 

провязать петли переда: [1и, 2 л, 1и, 2л, 1и] – 20 

раз. 

{294} п 

Провяжите еще 63 ряда по кругу в соответствии со 

схемой 2, начиная со 2-го ряда схемы. При первом 

повторе схемы петли подрезов провяжите без 

перекрещивания петель. 

Всего 64 ряда после соединения переда и спинки, 

приблизительно 19 см. 

Если вы хотите увеличить длину, добавьте 

необходимое количество повторов схемы 2. 

Держите в уме, что вы добавите еще примерно 7 

см резинки. 

https://youtu.be/51MZLjwzlDE
https://youtu.be/51MZLjwzlDE
https://youtu.be/4CJEtNsn3vg
https://youtu.be/4CJEtNsn3vg


Перед вязанием резинки, смените спицы на 

меньшие и провяжите 1 ряд след. образом: 

[1и, 2 л, 1и, 2л, 1и] – повторить до конца ряда. 

Затем провяжите 30 рядов резинкой 1л х 1и. 

Перед закрытием петель провяжите два ряда 

полой резинкой:  

Р1: [1л, снять 1 п как и, нить перед работой] – 

повторить до конца ряда. 

Р2: [снять 1 п как и, нить за работой, 1и] – 

повторить до конца ряда. 

Закройте петли итальянским способом. 

Видео 4 "Итальянский способ 

закрытия петель" 

 

РУКАВА (вяжутся одинаково) 

На спицы меньшего размера поднимите 100 п 

вдоль всей проймы, начиная с середины 

подреза, следующим образом: 

4 петли из 4 петель подреза + 93 петли из 123 

рядов проймы (3 петли из 4-х рядов) + 3 

петли из 3 петель подреза.  

                    Видео 5 "Как набрать петли для 

рукавов" 

Смените спицы на большие, поместите 

маркер начала ряда и вяжите след. образом: 

1и, 2л, 1и, 2и вместе вправо, 2л, 1и, 2л, 1и, 

[1и, 2л, 1и, 2л, 1 и] – повторить до последних 

11 п, 1и, 2л, 1и, 2л, 2и вместе вправо, 1и, 2 л.  

{98} п 

Провяжите 25 рядов немецкими укорочен-

ными рядами. 

Видео 6 "Немецкие укороченные   

ряды" 

УР1 (ЛС), 73 п: 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] 

– 9 раз, 1и, 2л, 1и, 2л. 

УР2 (ИС), 47 п: дп, 1и, 1л, 2и, 1л, [1л, 2и, 1л, 

2и, 1л] – 5 раз, 1л, 2и, 1л, 2и. 

 

УР3 (ЛС), 49 п: дп, 1л, 1и, 1л/1л вправо, 1и, [1и, 

1л/1л влево, 1и, 1л/1л вправо, 1и] – 5 раз, 1и, 1л/1л 

влево, 1и, 1л, провязать дп как л, 2и. 

УР4 (ИС), 51 п: дп, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 6 раз, 1л, 

2и, 1л, 1и, провязать дп как и, 2л. 

УР5 (ЛС), 53 п: дп, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 7 раз, 

провязать дп как и, 2л. 

УР6 (ИС), 55 п: дп, 1и, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 7 

раз, провязать дп как л, 2и. 

УР7 (ЛС), 57 п: дп, 1л, 1и, [1и, 1л/1л влево, 1и, 

1л/1л вправо, 1и] – 7 раз, 1и, 1л, провязать дп как л, 

1и, 1л. 

УР8 (ИС), 59 п: дп, 1л, 2и, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 

7 раз, 1л, 1и, провязать дп как и, 1л, 1и. 

УР9 (ЛС), 61 п: дп, 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 

7 раз, 1и, 2л, 1и, 1л, провязать дп как л, 1л, 1и. 

УР10 (ИС), 63 п: дп, 2и, 1л, 2и, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 

1л] – 7 раз, 1л, 2и, 1л, провязать дп как и, 1и, 1л. 

УР11 (ЛС), 65 п: дп, 2л, 1и, 1л/1л вправо, 1и, [1и, 

1л/1л влево, 1и, 1л/1л вправо, 1и] – 7 раз, 1и, 1л/1л 

влево, 1и, 2л, провязать дп как и, 1и, 1л. 

УР12 (ИС), 67 п: дп, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 8 раз, 

1л, 2и, 1л, 2и, провязать дп как л, 1л, 1и. 

УР13 (ЛС), 69 п: дп, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 9 раз, 

1и, провязать дп как л, 1л, 1и. 

УР14 (ИС), 71 п: дп, 2и, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 9 

раз, 1л, провязать дп как и, 1и, 1л. 

УР15 (ЛС), 73 п: дп, 2л, 1и, [1и, 1л/1л влево, 1и, 

1л/1л вправо, 1и] – 9 раз, 1и, 2л, провязать дп как и, 

2л. 

УР16 (ИС), 75 п: дп, 1и, 1л, 2и, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 

1л] – 9 раз, 1л, 2и, провязать дп как л, 2и. 

УР17 (ЛС), 77 п: дп, 1л, 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 

1и] – 9 раз, 1и, 2л, 1и, 1л, провязать дп как л, 2и. 

УР18 (ИС), 79 п: дп, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 10 раз, 1л, 

2и, 1л, 1и, провязать дп как и, 2л. 

УР19 (ЛС), 81 п: дп, 1и, 2л, 1и, 1л/1л вправо, 1и, 

[1и, 1л/1л влево, 1и, 1л/1л вправо, 1и] – 9 раз, 1и, 

1л/1л влево, 1и, 2л, 1и, провязать дп как и, 2л. 

УР20 (ИС), 83 п: дп, 1и, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 11 

раз, провязать дп как л, 2и. 

УР21 (ЛС), 85 п: дп, 1л, 1и, [1и, 2л, 1и, 2л, 1и] – 11 

раз, 1и, 1л, провязать дп как л, 1и, 1л. 

УР22 (ИС), 87 п: дп, 1л, 2и, 1л, [1л, 2и, 1л, 2и, 1л] – 

11 раз, 1л, 1и, провязать дп как и, 1л, 1и. 

УР23 (ЛС), 89 п: дп, 1и, 2л, 1и, [1и, 1л/1л влево, 1и, 

1л/1л вправо, 1и] – 11 раз, 1и, 2л, 1и, провязать дп 

как л, 1л, 1и. 

 

https://youtu.be/UDJpXp92tTo
https://youtu.be/UDJpXp92tTo
https://youtu.be/QKextEmOdzI
https://youtu.be/QKextEmOdzI
https://www.youtube.com/watch?v=VeI2BcP_-yM
https://www.youtube.com/watch?v=VeI2BcP_-yM
https://www.youtube.com/watch?v=VeI2BcP_-yM


УР24 (ИС), 91 п: дп, 2и, 1л, 2и, 1л, [1л, 2и, 

1л, 2и, 1л] – 11 раз, 1л, 2и, 1л, провязать дп 

как и, 1и, 1л. 

УР25 (ЛС), 94 п: дп, 2л, 1и, 2л, 1и, [1и, 2л, 

1и, 2л, 1и] – 11 раз, 1и, 2л, 1и, 2л, провязать 

дп как и, 1и, 2л. 

Далее вяжите по кругу 88 р в соответствии с 

основным узором по схеме 2. Обратите 

внимание, что ряд начинается с 4-й петли 

схемы. Оставшуюся двойную петлю в 1-м 

круговом ряду провяжите изнаночной.  

Примерная длина рукава от подреза 27 см. 

Если вы хотите увеличить длину, добавьте 

необходимое количество повторов схемы 2. 

Держите в уме, что вы добавите еще 

примерно 8 см с убавками и 7 см резинки 

(всего 15 см). 

Разместите маркеры след.образом: 39 п, 

поместите маркер, 21 п, поместите маркер, 

38 п.  

Провяжите 28 рядов следующим образом: 

39 п вяжите в соответствии со схемой 10, 21 

п в соответствии со схемой 2, 38 п в 

соответствии со схемой 11. 

Убавлено 28 п. {70} п 

Перед вязанием резинки, смените спицы на 

меньшие и провяжите 1 ряд след. образом: 

1и, 2л, 1 и, [1и, 2 л, 1и, 2л, 1и] – повторить до 

последних 3 п, 1 и, 2л. 

Затем провяжите 30 рядов резинкой 1л х 1и. 

Перед закрытием петель провяжите два ряда 

полой резинкой:  

Р1: [1л, снять 1 п как и, нить перед работой] – 

повторить до конца ряда. 

Р2: [снять 1 п как и, нить за работой, 1и] – 

повторить до конца ряда. 

Закройте петли итальянским способом. 

ГОРЛОВИНА 

Спицами меньшего размера, начиная с середины 

переда, поднимите вдоль выреза горловины 134 п 

след. образом: 14 петель по переду + 33 петли из 44 

рядов (3 петли из 4 рядов) + 40 петель по спинке + 

33 петли из 44 рядов (3 петли из 4 рядов) + 14 

петель по переду. 

                    Видео 7 "Как набрать петли для 

горловины" 

 

Поместите маркер начала ряда. Провяжите один ряд 

резинкой и одновременно убавьте 6 петель след. 

образом: 1л, *[1и, 1л] – 10 раз, 2и вместе вправо, 

[1л, 1и] – 10 раз, 2л вместе вправо* – повторить от * 

до * еще 2 раза, 1и. 

{128} п 

Провяжите 10 рядов резинкой 1л х 1и. 

Перед закрытием петель провяжите два ряда полой 

резинкой:  

Р1: [1л, снять 1 п как и, нить перед работой] – 

повторить до конца ряда. 

Р2: [снять 1 п как и, нить за работой, 1и] – 

повторить до конца ряда. 

Закройте петли итальянским способом. 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ 

Спрячьте все хвостики нити на ИС и постирайте 

свитер в соответствии с рекомендациями на эти-

кетке вашей пряжи. Сушите свитер горизонтально, 

разложив в соответствии с финальными мерками. 

1. Ширина тела 56,5 см 

2. Ширина рукава 19 см 

3. Общая длина рукава 70 см 

4. Длина свитера по центру спинки 50 см 

5. Длина свитера по центру переда 44 см 
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https://youtu.be/wEAcWkzI0QM
https://youtu.be/wEAcWkzI0QM


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

левое плечо правое плечо  

Центральная часть,  

отделенная маркерами,  

с раппортом узора 7 п 

центральная часть  

 
левое плечо правое плечо 

Схема 3 

! Вяжите нечетные ряды на ИС, 

четные на ЛС. 

На ИС двигайтесь по схеме слева 

направо, на ЛС – справа налево.  

 

! Вяжите кромочные петли следующим 

образом: в каждом ряду первую петлю 

провязывайте лицевой, последнюю петлю -

изнаночной. 
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Схема 4 

(левая секция) 

Схема 5 

(правая секция) 

! Вяжите кромочные петли следующим 

образом: в каждом ряду первую петлю 

провязывайте лицевой, последнюю петлю -

изнаночной. 

 

 

! Вяжите нечетные ряды на ИС, четные на 

ЛС. 

На ИС двигайтесь по схеме слева направо, 

на ЛС – справа налево.  

 

Схема 6 

(левая сторона) 

 

Схема 7 

 (правая сторона) 

 

 

Схема 8 

(левая сторона) 

 

Схема 9 

(правая сторона) 
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Схема 10 

 

 

Схема 11 
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